

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 1Nt/46/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5722013151
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Róbert Veterník
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2022:5722013151.1

Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred samosudcom Mgr. Róbertom Veterníkom na verejnom zasadnutí konanom dňa 03.11.2022 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, okres Martin, takto

rozhodol:

Podľa § 411 ods.1 Tr. por. per analogiam v spojení s § 117 ods. 5 Tr. zák. bude odsúdený X. A., nar. XX.XX.XXXX vo I., trvale bytom I., X. O. XXX/X, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, okres Martin, pokračovať vo výkone trestu v ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 1T/40/2021 zo dňa 22.09.2021, právoplatný dňa 08.10.2021.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Zvolen, sp. zn. 1T/40/2021 zo dňa 22.09.2021, právoplatným dňa 08.10.2021 bol odsúdenému uložený úhrnný a súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 1 rok a 8 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 1T/40/2021 zo dňa 22.09.2021 bol vo výroku o treste zrušený rozsudok Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/146/2020 zo dňa 05.02.2021. Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody od 08.03.2022 s predpokladaným koncom trestu dňa 08.11.2022 (so započítaním vykonaného trestu odňatia slobody z trestnej veci Okresného súdu Zvolen sp. zn. 3T/146/2020 od 23.09.2020 do 23.09.2021).

Riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody na tunajší súd doručil návrh na zmenu spôsobu výkonu trestu u odsúdeného.

Súd na rozhodnutie o návrhu riaditeľa nariadil verejné zasadnutie na deň 03.11.2022, pričom o termíne verejného zasadnutia včas a riadne upovedomil aj odsúdeného. Odsúdený na verejnom zasadnutí využil svoje právo na odopretie výpovede, pričom však uviedol, že súhlasí s návrhom Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany na zmenu - ponechanie vo výkone trestu odňatia slobody pre mladistvých. Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie prečítaním listinných dôkazov.

Z hodnotenia odsúdeného podaného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený mladistvý bol predvedený do výkonu trestu do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Banskej Bystrici. Počas pobytu v uvedenom ústave bolo správanie odsúdeného na požadovanej úrovni. Disciplinárne potrestaný a ani disciplinárne odmenený nebol.

Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody v ÚVTOS Sučany od 05.04.2022. Po pobyte na nástupnej izbe bol umiestnený do diferenciacnej skupiny so základným režimom. Správanie a vystupovanie odsúdeného vo vzťahu k príslušníkom je na požadovanej úrovni. Osobnú aj kolektívnu hygienu má osvojenú. V osobných veciach si udržiava poriadok, úprava jeho zovňajšku zodpovedá predpisom. V sociálnej interakcii s inými odsúdenými nemá problém s nadväzovaním kontaktov, konflikty s inými odsúdenými nevyvoláva. Odsúdený nebol disciplinárne potrestaný a ani disciplinárne odmenený.

Odsúdený mladistvý sa spolu s ostatnými odsúdenými zúčastňuje všetkých voľnočasových aktivít, ktoré prebiehajú formou prednášok, besied a kvízov. Svoj voľný čas trávi písaním listov, hraním spoločenských hier, počúvaním hudby, rozhlasového vysielania a sledovaním televízneho vysielania. Zúčastňuje sa vychádzok na vychádzkovom dvore. Je členom záhradkárskeho krúžku, kde patrí medzi priemerne aktívnych odsúdených.

Do práce nie je zaradený. V rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa odsúdený aktívne zúčastňuje činností súvisiacich s úpravou majetku štátu v správe ústavu a iných činností vykonávaných v ústave a vonkajších priestoroch. V osobných veciach si udržiava poriadok a čistotu. O zverené výstrojnú súčasť sa stará a snaží sa ich udržiavať v náležitom poriadku. Má kladný prístup k pracovným povinnostiam. Škodu na majetku štátu v správe ústavu doposiaľ nespôsobil.

Odsúdený pochádza z úplnej rodiny nízkeho socioekonomického statusu, bez výskytu kriminálnej záťaže v rodine. Kontakt s najbližšími rodinnými príslušníkmi udržiava prostredníctvom korešpondencie, právo na balíky, návštevy, videonávštevy a telefonovanie si v ÚVTOS Sučany doposiaľ neuplatnil. Ukončil 9.ročník špeciálnej základnej školy, pokračoval na Strednej odbornej škole v Banskej Bystrici v odbore obchodná prevádzka, štúdium prerušil z dôvodu, že v 1. ročníku bol vzatý do výkonu väzby. Doposiaľ nebol zmluvne zamestnaný. Po výkone trestu odňatia slobody sa plánuje vrátiť do miesta trvalého bydliska, kde býval v spoločnej domácnosti s rodičmi a súrodencami.

Vo vzťahu k spáchanej trestnej činnosti v súčasnosti odsúdený zaujíma kritický postoj. Odsúdený sa podieľa na plnení stanovených cieľov špeciálneho výchovno-vzdelávacieho programu zaobchádzania. V súlade s § 9 ods. 7 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vzhľadom na dosiahnutý vek menovaného, opakovanú páchanú trestnú činnosť, ale aj s poukázaním na snahu odsúdeného o ponechanie u odsúdených mladistvých, jeho kritického postoja k trestnej činnosti, je povaha narušenia odsúdeného mladistvého menej závažnejšieho charakteru, preto riaditeľ ústavu navrhol ponechanie mladistvého odsúdeného v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých s príslušným stupňom stráženia medzi mladistvými odsúdenými.

Postupom podľa § 269 Tr. por. súd vykonal dokazovanie na verejnom zasadnutí prečítaním listinných dôkazov zo spisu Okresného súdu Martin sp. zn. 1Nt/46/2022 - návrh ÚVTOS pre mladistvých Sučany na zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody; hodnotenie a rozsudkové údaje; lustrácia v evidencii ZVJS; lustrácia STA; odpis z Registra trestov; lustrácia v Registri obyvateľov.

Ďalej bol čítaný:

- rozsudok Okresného súdu Zvolen sp. zn. 1T/40/2021 zo dňa 22.09.2021, právoplatný dňa 08.10.2021, samosudcovská vec, VINA: § 20, § 188/1 Tr. zák., pokračovací zločin, § 188/1, 2c, d Tr. zák., pokračovací zločin TREST: súhrnný a úhrnný 1 rok 8 mesiacov nepodmienečne, so zaradením do ústavu na výkon trestu pre mladistvých, započítanie vykonaného trestu od 23.09.2020 do 23.09.2021, nariadený výkon trestu: 02.02.2022, nástup trestu: 08.03.2022, pomyselný začiatok trestu: 08.03.2021, predpokladaný koniec trestu: 08.11.2022.

Podľa § 411 ods. 1 Tr. por. o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 117 ods. 5 Tr. zák. súd môže rozhodnúť, že v ústave na výkon trestu pre mladistvých sa vykoná trest aj u mladistvého, ktorý už prekročil osemnásť rok svojho veku; pritom prihliadne najmä na dĺžku trestu a na stupeň a povahu narušenia mladistvého.

Zástupca ÚVTOS Sučany v konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedol, že trvajú na podanom návrhu.

Prokurátorka v konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedla, že súhlasí s návrhom riaditeľa ÚVTOS Sučany s ponechaním odsúdeného mladistvého v ÚVTOS pre mladistvých.

Odsúdený vo svojom konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedol, že súhlasí s návrhom ústavu.

Vychádzajúc zo všetkých vyššie uvedených skutočností a z vykonaného dokazovania, s poukazom na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody a hodnotenie odsúdeného s prihliadnutím

na postoj odsúdeného k trestnej činnosti, stupeň narušenia odsúdeného, skutočnosť, že odsúdený prejavuje snahu o ponechanie medzi mladistvými odsúdenými, krátkosť času do vykonania trestu súd dospel k záveru, že súčasné zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých je pre osobu odsúdeného vhodnejšie, a sú tak splnené všetky podmienky k tomu, aby odsúdený mohol byť zaradený na výkon trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Z tohto dôvodu podľa § 411 ods. 1 Tr. por. per analogiam v spojení s § 117 ods. 5 Tr. zák. súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a vyhovel návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na ponechanie mladistvého odsúdeného v ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Martin.

O prípadnej sťažnosti rozhodne Krajský súd v Žiline.

Sťažnosť má odkladný účinok.